

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELÉS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, HÁC-UTCA 49

A franciák véres veresége az Aisne-fronton

Prosnes vidékén meghiusultak a franciák előretörései — A németek Bullecourtnál visszaverték az angolok támadásait — Tűzérharcok az orosz harctéren — A pétervári munkás- és katonatanács kormányra készül kikiáltani magát

Höfer jelentése

Budapest, május 5. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Az ellenség Zborow északi környékén sikertelen aknabombantást hajtott végre. A többi arcvonalon nem történt lényeges esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 5. A nagyhadszámú jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregportja: Az angol támadásoknak az arrasi fronton történt véres összeomlása után tegnap csak Bullecourtnál került nagyobb gyalogsági harcokra a sor. A falu mindkét oldalán támadó sűrű angol tömegeket súlyos veszteségekkel visszavertük. Lensnél és Fresnoynál gyengébb előretörések meghiusultak. A foglyok száma 10 tízre és 1225 angolra növekedett. Legalább 35 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A negyedik angol áttörési kísérlet diadalmas visszaverésében kimagasló része volt a gárdacsapatoknak, a bajoroknak, a württembergieknek, a szászoknak és a badenieknek, valamint Kelet-Poroszország, Posen, Szilézia és a Rajnavidék ezredeinek.

St. Quentinől északra előtéri harcok ránk nézve kedvezően folytak le.

A német trónörökös hadseregportja: Az alsó arcvonalon a tűzérharc igen nagy tömegű löszér felhasználása mellett tovább tartott. Erős ellenséges felderítő előtöréseket több ponton visszavertünk. A Mont d'Hiver birtokáért, Craonnetől nyugatra harcok fejlődtek, amelyek még nem értek véget.

Az Aisne és a Brimont között tegnap reggel négy francia hadosztálynak napokon át tartó, bőséges ágyutizzal előkészített támadásai összeomlottak. A zsákmányul esett iratokból kitérünk, hogy a támadás célja első vonalunk mögött több kilométernyire feküdt, azonban hála csapataink szívós kitartásának, az ellenség csak egy kiugró sarkon tudta lábát első árkunkban megvetni. La Neuville-től keletre az állásainkba átmenetileg benyomult franciák

kat ismét visszavertük, miközben 500 foglyot és több gépfegyvert vesztek.

Az esti órákban az Aisnetől délre megújított támadások az ellenség vereségén mit sem változtathattak. Prosnes-től északra meghiusultak a franciák kísérletei, hogy több hadosztályai ottani magaslati állásaink birtokába jussanak. A franciák legsúlyosabb veszteségeik árán Nauroytól délkeletre átmenetileg ugyan csekély területnyerésért értek el, azonban gyalogságunk ellentámadásaival eddigi vonalait ismét teljesen visszafoglalta. Több mint 100 foglyot szállítottunk be.

Albrecht württembergi herceg hadseregportja: Kölesönös felderítő tevékenységen kívül lényeges esemény nem történt.

Az ellenség tegnap 7 repülőgépet és 1 költött léggömböt veszített. — Az Ostende ellen intézett repülőátadás folytán nagyobb számú belga meghalt és megsebesült. Katonai kárt nem okoztak.

KELETI HARCTÉR.

Kovel és Stanislau között az oroszok élénk tüzelése megfelelő megtorló tüzelésre készítetett.

Macedon arcvonal: A Cserna-hajlásban, a Dojran-tótól nyugatra és a Strumalápályon a tűzérharc tevékenység a nap egyes óráiban újra feléledt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Repülőink sikerei az olasz partvidéken

Budapest, május 5. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Május 3-án este tengeri repülőgépeink a sagrai tó tőli legnagyobb részét felgyújtották. A tűzvész Triestből még a támadás után egy órával később látható volt. A Triest területén működő ellenséges repülőgépek semmiféle eredményt sem értek el.

Május 4-én néhány tengeri repülőgépeink sikeres támadást intézett a pescarai, castellamare-i és ortonai pályaudvari építmények ellen, az olasz keleti tengerparton, valamint a Pescara folyó víztoronyai ellen, Piano d'Orte mellett. Repülőgépeink mindkét vállalkozásból veszteség nélkül tértek vissza.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

A kancellár a békefeltételekről

Berlin, május 5. A birodalmi gyűlésen Helfferich ma kijelentette, hogy a kancellár két héten belül ismertetni fogja a kormány álláspontját a szociálistáknak a hódítás és hadisarc nélküli béke programjáról. Ezen nyilatkozat még a stockholmi kiküldöttek elutazása előtt meg fog történni.

A német alkotmány átalakítása

Berlin, május 5. Jung birodalmi képviselő kijelenti, hogy a kancellár parlamenti felelősségének törvénybe iktatása már bizonyosra vehető. Az új kormányzati rendszer még e hónapban életbe lép.

Bernstorff új megbízatása

Berlin, május 5. Bernstorff gróf volt washingtoni német nagykövetség a császárhoz való utazását és kihallgatását ama hírekkel hozzák összefüggésbe, amelyek szerint őt rendkívüli diplomáciai küldetéssel fogják megbízni.

Az orosz helyzet renkívül komoly

Zürich, május 5. A Press Telegraph jelenti Stockholmból: Pétervárott újabb komoly események készülődnek. Nyílt utcákon naponként véres gyilkosságok történnek. A kormány és a munkástanács közti harc mind élesebb lesz. A munkástanács hallani sem akar a koalíciós tervekről, amelyeket a kormány készülni akar vinni, hanem döntő ösarcra készül a kormány ellen.

Köln, május 5. A Kölnische Zeitung írja: Pétervárott a helyzet rendkívül komoly. — A munkás- és katonatanács nemcsak Miljukow háza, hanem az angol nagykövetség épülete előtt is tüntetést rendezett. Pétervárott fontos események vannak kifejlődőben, talán már a legközelebbi időben. Kerenski híveivel a jelenlegi kormány utóda. A munkástanács felszólította a kormányt, hogy adjon haladéktalanul felvilágosítást szándékairól.

Miljukow a különbéke ellen

Stockholm, május 5. Pétervárról hivatalosan jelentik: Tegnap este a Mária-palotában összeültek az ideiglenes kormány és a munkás- és katonatanács tagjai. A gyűlés közben Miljukow a palota erkélyéről a néphez a következő beszédet intézte:

— Amikor ma megtudtam, hogy reggel

Gummi köpeny

Női selyem és szövet impregnált köpeny-különlegességek óriási választékban.

Női és férfi köpenyek K 50.—, 70.— és 80-tól minden árban.

Haas Lipót linoleum és szövet szőnyeg áruháza

DEBRECZEN, Ferenc József-ut 58. szám.

tiintették „Le Miljukow!” felirású zászlókkal, nem Miljukowot féltettem, hanem Oroszországot. Mit fognak ehhez szövetségeseink nagyköveti mondani? Azt fogják táviratozni kormányaiknak, hogy Oroszország elárulta szövetségeseit és töröltesse nevét a szövetséges nagyhatalmak közül. Mi meg fogjuk védelmezni az országot, hogy senkise mondhassa, hogy Oroszország árulást követett el. *Oroszország egy különbékébe sohasem fog beleegyezni.*

Az orosz kormány Moszkvába költözik

A munkás- és katonatanács kormányra kiáltja ki magát

Stockholm, május 5. Az ideiglenes kormány már nem érzi biztosnak a talajt maga alatt, mert most már székhelyét Moszkvába teszi át. Arra az esetre, ha e szándékát valóra váltja, a munkás- és katonatanács azt tervezi, hogy önmagát kiáltja ki kormánynak. A munkás- és katonatanács akciója mindenképp a háboru ellen irányul az ideiglenes kormánnyal és Angliával szemben is, Lenin több hívének letartóztatása nagy felháborodást keltett. Miljukow és Gueskow lemondása küszöbön van s ezen nem változtathat az, hogy a kormány átköltözk-e Moszkvába, vagy sem.

Lugano, május 5. A *Corriere della Sera* jelenti: *Az orosz kormányválság küszöbön. — Először Miljukow fog megbukni, mert ő a legékeseredettebb ellensége a békének.*

Monarchista összeesküvés Pétervárott

Stockholm, május 5. Pétervári jelentések szerint Sasonowot és több tábornokot Pétervárott letartóztatták, mert a forradalmi kormány ellen árulást terveztek olyképp, hogy visszaállítják a monarchiát és Nikolajevics Miklós nagyherceget kiáltják ki cárnak.

Támadás a brit admirális ellen

Bern, május 5. Angol lapok jelentése szerint *Ramsgate* legutóbbi ágyuzása óta még nagyobb az elégedetlenség az admirális működése ellen. Az alsóházban a képviselők felvilágosítást fognak kérni a kormánytól a *kenti tengerpart hiányos védelméről*. A képviselők támadják a kormányt, amely most sem ragaszkodik a védelmi taktikához. A németek megvetették lábukat Zeebrüggeben, amely végszedelmes pont az angolok számára.

Az oroszok buvárhajó-támadástól félnek

Stockholm, május 5. Az oroszok az északi Jeges-tengeren német buvárhajók ellen intézkedéseket tesznek. — Délamerikából gyorsjáratu motoros naszádotok szereztek be. A *Murman-partvidék* és *Archangelsk* védelmét *Kaempff* tábornokra bízták.

Az entente amerikai expedíciók hadsereget kíván

Amsterdam, május 5. Washingtonból jelentik: *Joffre*, *Balfour* és *Viviani* kijelentették, hogy meg vannak elégedve a Wilsonna folytatott tárgyalások eredményével. *Mindhárman* hangsúlyozták *Wilson* előtt az expedíciók hadsereg küldésének szükségességét.

Elsüllyedt angol torpedóromboló

Amsterdam, május 5. Az angol admirális jelentéssel, hogy egy régi típusu torpedóromboló a csatornában szerdán aknára futott és elsüllyedt.

A német esti jelentés

Berlin, május 5. A Wolff-ügynökség jelenti május 5-én este:

Az Aisnetől északra levő magaslatokon egy új csata van folyamatban.

A visszautasított miniszteri tárcák

Esterházy Móric gróf és Bethlen István gróf a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásokról

Budapest, május 5.

Ma délelőtt 11 órakor *Andrássy* Gyula gróf elnöklété alatt az alkotmánypárt értekezletet tartott, amelyen igen sok párttag és főrend vett részt.

Bethlen István gróf elmondta a miniszterelnökkel folytatott tárgyalások történetét. — *Tisza* István gróf felszólította őt és *Esterházy* Móric grótot, hogy lépjenek be a kabinetbe, vagy tárcát nélkül, vagy később meghatározandó munkakörrel, amely a háborúval kapcsolatos gazdasági kérdésekre vonatkoznék. — Kijelentette, hogy szándéka van a néppártnak hasonló ajánlatot tenni. A meghívottak megálapították, hogy *Tisza* e lépése a célt nem biztosítja, mert egyedül az alkotmánypárttól van szó s ezért a fölkinált miniszterséget nem fogadták el. *Tisza* István gróf tudomásul vette elhatározásukat, de hozzátette, hogy az ajtót, amelyet egyszer kinyitott, ezután is nyitva tartja.

Ugron Gábor főszóalásása után *Andrássy* Gyula gróf kijelentette, hogy lehetetlen a harmonikus együttműködés azzal a kormánnyal, amely a királyi kézirat után ilyen korcs választófogot hoz.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósorszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósorszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer bírve. Tengerparti államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkezelésre legyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljak. Ha kitaláljuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszorben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósorszesz, házból ki nem hagyja fogyni

Ára 1:30 fillér. Kapható mindenütt. Főelárúsióhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Nádor-utca 6.

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Gólem*,

este: *Csárdáskirályné*.

HÉTFŐ: *Aranyfácán*. (Bemutató.)

A legmeggrázóbb, hatalmas művésztragédia, A gond apó kerül hétfőn bemutatásra az Urániában. — E film a Nordisk-filmgyár remeke.

Az Apollo vasárnapi előadásai. Gyönyörű és gazdag műsora van ma az Apollonak. Megkapó és hatásos a *Kivándorló* című nagy dráma, melynek főszerepét *Ermete Zacconi*, a világhírű művész játsza. Sokat kacag a közönség a *Látszat* csal című vígjátékon és imponáló a *Zepelin* gróf temetésének felvétele. E

pompás műsorhoz a fél 7 és egy negyed 9 órai előadásokon elsőrendű zenekar szolgáltat zenét. Jegyelővétel d. e. 10 órától.

Mit adnak hétfőn az Apollóban? Hétfőn a *Péntek 13.* című négyfelvonásos érdekes dráma és *A mezzavart mézesetek* című csalafinta történet lesz műsoron. Mondanunk sem kell, hogy a vígjáték iránt nagy lesz az érdeklődés.

Gyermekelőadás az Apollóban. Csütörtökön délután 3 órai kezdettel nagyszabású gyermekelőadás lesz az Apollóban, melyen a látványosságok egész sorozata gyönyörködteti a gyermekvilágot. Száznál több gyermekszereplő között egy sereg tündér, angalka, törpe és baba lesz szebbnél-szebb ruhácskákban, akik sok érdekes táncot, éneket és szindarabot adnak elő. A zenét a 75-ik gyalogezred zenekara szolgáltatja. — Jegyeket az Apollo pénztáránál előre árusítanak.

Feltűnést kelt a Színházi Figaro új száma *Retteggy Margit* csodaszép és rendkívül érdekes képével, valamint gazdag szórakoztató tartalmával.

Az igazságügyi alkalmazottak köz-ellátása

Megalakult a debreceni beszerzési csoport

A debreceni igazságügyi alkalmazottak vasárnap délután tartották meg Igyártó Sándor dr. kir. ítélőtáblai elnök vezetése mellett az igazságügyi beszerzési csoport alakuló közgyűlését, melyen *Átányi József* dr. kir. főügyész, a beszerzési csoport helyettes elnökén kívül *Kessler Lajos* dr. kir. törvényszéki elnök, a táblai, törvényszéki, járásbírói bírák, továbbá a kezelőbiztosítók nagy számban jelentek meg. A közgyűlés élénk helyesléssel fogadta a táblaelnök tartalmas megnyitóját, melyben közvetlen szavakkal vázolta a szervezkedés szükségességét és annak a reményének adott kifejezést, hogy a legfontosabb szükségletek biztosítására irányuló közös célt siker fogja koronázni.

A szervezet vezetője *Hangel Károly* dr. kir. teltőtáblai bíró, aki máris olyan tevékenységet fejtett ki, ami az olcsó közellátást biztosítja. *Hangel Károly* dr. sajnálattal jelentette az alakuló közgyűlésnek, hogy Debrecen várostól nem sikerült haszonbérbe földet kapni, közölte azonban, hogy Nyiregyháza város a Császárszállason akár 100 holdat is hajlandó a legmértányosabb feltételek mellett rendelkezésre bocsátani. Az ügyvezető igazgató eddigi intézkedései kilátást nyújtanak arra, hogy a tisztviselők a szükséges terményekkel nemcsak el lesznek látva, sőt a kedvezőtlenebb viszonyok között levő máramarószigeti, zilahi és szatmári beszerzési csoportnak is jut azokból. *Hangel* dr. előterjesztéséből az is kitűnik, hogy rum, fa beszerzését és 100 darab sertés hizlalását is előirányozta. A főkérdésben azonban Debrecen várossal nem jött létre megállapodás, mert *Kondor Kálmán* főszámvévo az általa kilátásba helyezett 60 öl fának 60 koronával való átengedését, valamint azt a kérelmet is megtagadta, hogy a tisztviselők által rendelkezésre bocsátandó katonai munkásoktag felhasználásával termeltesse ki a város a beszerzési csoport részére szükséges famennyiséget. Mindamellett remélhető, hogy Debrecen város mégis fog módot nyújtani arra, hogy a tisztviselőkön segítsen és engedélyt fog adni arra, hogy a beszerzési csoport saját kezelésében 300 öl fát kitermelhessen.

Az alakuló közgyűlés az ügyvezető igazgató jelentését helyesléssel vette tudomásul s ezután a szervezethez szükséges tisztikart választotta meg. Titkár *Kerekes István* dr.

URANIA

Ma utoljára!

Amerikai
derekfőrtörténet.

A sárja álaré

nagyvárosi banditá-
történet 4 részben.

A főszerepben
„a jökédvű fiú”

John Hines.

„A sárja álaré”
minden részlete logi-
kus kapcsolata egy-
végig érdekel-
szítő és jelenet-
jelentetű fokozottan
széleskörűbb detek-
tív-történetnek.

**Gyula megszegi
a sztrájkot**

humoros.

Háborús híradó.

Előadások kezdete
3, 7, 5, 7 és 1/2 órákor
rendes helyfárakkal.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások kezdete:
3 órákor, háromnegyed
8-kor, félhétkor és egy-
negyed kilenc órákor
rendes helyfárakkal.

Ermete Zacconi

főszereplésével

A kivándorló

drama 3 felvonásban.

A 8 órai előadás

Zenekar

kísérettel.

kir. itélőtáblai elnöki titkár, pénztárnok He-
tey Márton kir. itélőtáblai segédhivatali igaz-
gató, könyvvezető és irodavezető Mátrai
Imre kir. itélőtáblai irodatiszt lett. Végül a
több tagból álló ármegállapító és felügyelő bi-
zottság megválasztásával a közgyűlés véget
ért s a beszerzési csoport megkezdte műkö-
dését.

A beszerzési csoportba eddig 260 tag 1200
családtaggal lépett be.

A nagyerdei vendéglő és tejszarnok

május 6-án, vasárnap
megnyílik

Kiss Adoll vezetésével.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A reformá-
tus templomokban vasárnap, e hó 6-án az is-
tentiszteletek rendje: a Nagytemplomban dél-
előtt 9 órakor prédikál Nemes István segéd-
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz
Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplom-
ban délelőtt 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán
lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lel-
kész, délután 3 órakor kátét magyaráz Ko-
lozsvári Kiss László segédlelkész; a Kossuth-
utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál
Kacsó János esk. felügyelő, délután 3 óra-
kor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlel-
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9
órákor prédikál Erdélyi Sándor segédlel-
kész, délután 3 órakor Erdélyi Sándor s. lel-
kész; az ispotályi templomban délelőtt 9 óra-
kor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 óra-
kor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlel-
kész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 óra-
kor prédikál Baltazár Dezső dr. püspök. — A
Kossuth-utcai templomban délelőtt 11 órakor
ifjúsági istentisztelet, délután fél 6 órakor val-
lásos estély lesz; az utóbbin beszédet tart dr.
Tankó Béla egyetemi tanár, felszentelt ref.
lelkész. — A kollégiumi oratóriumban délután
5 órakor prédikál Filep Gusztáv hittanhallgató.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap d.
e. 9 órakor Brandsch Henrik katonai lelkész
német nyelvű istentiszteletet tart a katonák ré-
szére; 10 órakor Materny Lajos főesperes
magyarul prédikál.

— **A külügyminiszter kitiintetése.** Bécsből
táviratozzák: A király Czernin Ottokár
gróf külügyminiszternek a Szent István-rend
nagykeresztjét adományozta.

— **Vizsgálat a vízvezeték ügyében.** A vá-
rosi közigazgatási bizottság Domahidy Ele-
mér főispán elnökele alatt ülést tartott, ame-
lyen az előadók szokásos havi jelentéseim ki-
vül Fejér Ferenc dr. fölszólalása nyomán
szóba került a vízvezeték kérdése is. A fölszó-
láló kérdést intézett a polgármesterhez, hogy
az új vízvezeték kutak bekapcsolása s ezáltal
a bővebb vizszolgáltatás miatt kéri. A kér-
désre Márk Endre udvari tanácsos polgár-
mester, majd Aczél Géza főmérnök és Ke-
leti Izsó műszaki tanácsos adtak fölvilágosi-
tásokat. Miután azonban a bizottság úgy látta,
hogy a vízvezeték ügyek vezetésében hibák
vannak, a vezetés megvizsgálására Keleti Izsó

műszaki tanácsost és Tóth István bizottsági ta-
got küldte ki azzal, hogy a vizsgálat eredmé-
nyét 8 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz,
illetve Domahidy Elemér főispánhoz jelent-
sék be. Domahidy Elemér főispán szükséges-
nek mondta az ügy minden részletére kiterjedő
vizsgálatot és amennyiben a vizsgálat mulasz-
tásokat állapítana meg, a mulasztások megtor-
lását már eleve is megigérte. A bizottság he-
lyesléssel vette tudomásul a főispán kijelen-
tését.

— **A hadügyminisztérium vezérőintendánsának távozása.** Bécsből táviratozzák: Be-
avatott körökből jelentik, hogy J e r z a b e z k y t,
a hadügyminisztérium vezérőintendáns
osztályfőnökét és S c h u b e r t vezérőintendáns
a hadügyminiszter rendelkezési állományba
helyezte.

— **A 46—50 éves népfőkelők sorozása.**
A katonai ügyosztály közli, hogy az 1867. év-
től 1871. évig bezárólag terjedő időben szü-
letett népfőkelésre kötelezettek bemutató
szemléje Debreczenben a következő napokon
fog megtartani: május hó 9-én a debreceni
illetőségű 1871. és 1870. évi születésű népfő-
kelők; 10-én a debreceni illetőségű 1869. és
1868. évi születésű népfőkelők; 11-én a deb-
receni illetőségű 1867. és idegen illetőségű
1871. évi születésű népfőkelők; 12-én az ide-
gen illetőségű 1870. és 1869. évi születésű népfő-
kelők; 14-én az idegen illetőségű 1868. és
1867. évi születésű népfőkelők; 15-én azok az
1893—1872. évi születésű népfőkelők, kik a
sorozó, vegyes vagy katonai felülvizsgáló bi-
zottság által amakidején törlendőknek, illetve
mindememűi népfőkelési szolgálatra alkalmat-
lannak osztályozottak.

— **Még kevés számmal kaphatók a jegyek**
az Apollóban tartandó filmmel egybekötött
gyermekelőadásra.

— **Az iskolai év vége az állami reálisko-
lában.** Mint minden állami középiskolában, a
debreceni állami reáliskolában is az idén már
május havában véget ér az év. A jelen isko-
lai évet az az újítás teszi figyelemreméltóvá,
hogy az eddigi nyilvános évfáradó vizsgálatok
helyett összefoglalások lesznek, amelyek nem
szolgálik az osztályozás célját. Ezek az ösz-
szefoglalások és a megmaradt egyéb vizsgálá-
tok a következő sorrendben tartatnak: Május
21—25-ig az I—VII. osztályban összefoglalá-
sok; május 11. és 12-én a VIII. osztályban
nyilvános és magánvizsgálatok; május 16., 18.
és 19-én írásbeli, május 29-én szóbeli érettsé-
gi vizsgálat; május 31-én évfáradó ünnep, —
Junius 11—14-én magánvizsgálatok.

— **Kitiintetés.** A király Deák Endre 34.
gyalogezredbeli főhadnagynak a hadidiszitné-
nyes 3. osztályu katonai érdemkeresztet a kar-
dokkal adományozta. Deák Endrének, aki Deák
János kir. erdőtanácsos fia, ez már az ötödik
kitiintetése. Abból az alkalomból, hogy kato-
nai élen egy nehéz állást rohammal bevett, a
vaskereszttel tüntette ki a német császár.

— **Dr. Forbát rendel bőr- és nemi beteg
férfiaknak d. u. 2—4-ig, nőknek hétfőn, szerdán
és pénteken d. e. 11—12-ig a városi közkórház-
ban levő lakásán.**

— **Szünik a himlőjárvány.** A városi kö-
zigazgatási bizottság mai ülésén T ü d ö s Kál-
mán dr. főorvos beszámolt a Debreczenben jár-
ványosan fellépett hólyagos himlő lefolyásá-
ról. A betegség a múlt év elején lépett föl s ez
év márciusában már oly nagy mértékben lé-
pett föl, hogy a legerélyesebben kellett ellene
védekezni. Ezért elrendelték az általános véd-
himlőoltásokat, amelyeket az összes iskolák-
ban, ipartelepeken s április 15-től kezdődően a
rendőrségen végre is hajtottak. A védhimlőol-

tásoknak meg is volt a kedvező eredménye,
mert most már kilátás van arra, hogy a himlő
tovább nem terjed s teljesen leküzdhető lesz.
Áprilisban a belvárosban 31, a kültereken pe-
dig 39 esetben, 1 vidéki beteggel együtt ösz-
szesen 71 esetben fordult elő. A bizottság a
jelentést tudomásul vette s úgy a tisztí orvo-
soknak, mint a rendőrhatalóságnak lelkiismeret-
tes, nehéz munkájukért köszönetet szavazott.

— **Az idei termésű száraz fözetékek ár-
nak maximálása.** A hivatalos lap mai szála
rendeletet közöl, amely szerint a kormány az
1917. évi termésből származó száraz bab,
borsó, lencse árát métermázsánként a követ-
kezőkben állapította meg: tarka bab 60 korona,
fehér bab 65 korona, borsó és lencse 80 ko-
rona.

— **Uj joggyakorok.** A debreceni kir. itélő-
tábla elnöke Grünberger Jakab dr. ügy-
védjelölt debreceni lakost a debreceni királyi
itélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakor-
nokká nevezte ki.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

BUZIÁSFÜRDŐ

Magyarország legszénasavdúsabb szén-
savas, sós, vasas, radioactiv forrásai.
Moorfürdők. Hídegvizgyógyászati.

Elsőrangú

szivgyógyfürdő.

Természetes szénsavas sós, radioactiv fürdők.

Női bajoknál.

Hólyag-, vesebajok, köszvény, csusz,
idegbántalmaknál.

Szív bajoknál.

Billentéshibák, szivizom gyengesége,
érelmeszesedés, ideges szív bajok.

Háboru okozta utóbajoknál.

Lőtt, vagy szurt sebek után fellépett hűdések-
nél, izületi bajoknál, gyengeségi állapotoknál.

Ivókúra, Zanderintézet, Röntgen
és körvegyészeti laboratórium.

Fürdőidény: május-október.

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van.

Hivatalos fürdőorvos:

MAHLER GYULA dr.

Buziáson fürdőorvosi gyakorlatot folytatnak:

BIASINI J. dr., PORUTIU R. dr., SCHOPF
J. dr., SUBÁR R. dr., GLASS R. dr. orak.

Részletes prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének
igazgatósága.

Van szerencsém a nagyérdemű vásárló közönséget és mélyen tisztelt vevőimet
értesíteni, hogy **url divat üzletemet** a régi helyiségemben **Ferenc József-ut 43. sz. alatt**
friss férfi divat újdonságokkal felszerelve ismét megnyitottam.

Figyelmeztetés!

Tekintettel a múlt évi nagy szén-
hiányra, felhívom az igen tisztelt
közönség figyelmét, hogy a télire
szükségelt szénmennyiségről már
most gondoskodni, illetőleg a
szénszükségletet nálam már most előjegyezni sziveskedjék. —
A szállításokat a beérkezés sorrendjében fogom teljesíteni.

Irodal órák 8—12-ig és délután 2—6-ig.

Schusitzky János

szénkereskedő

Debreczen, Szent-Anna-utca 7. sz.

Telefon 12-45.

I. emelet.

Bizalmukat és nagybecsű
pártfogásukat továbbra is kérve,
kiváló tisztelettel

FRANK IMRE.

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű
kórházi és intézeti vasbutorcikket
állandóan gyárt a
Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Beszerezhető minden nagyobb
vas- és butorkereskedő cégnél.

Budapesti — jól fogalmazó, az
összes irodai munkákban kellő jár-
tassággal bíró — szimpatikus meg-
jelenésű 19 éves fiatal ember, sok-
oldalú, felsőkereskedelmi érettségivel
vidéken ujságírói, tisztviselői, vagy
bármilyen megfelelő állást keres. Ér-
tesítést kér **Kovács Gyula Budapest,**
VIII. Losonczi-utca 17. l. 14.

„SAVOL“

ecetsavpotló melyből 1 kgr.-ból 9
litr víz hozzáadásával
10 liter kitűnő élvezeti
célokra alkalmas ecetet
nyerünk. Ára kereske-
dőknek 12-50 kor.
per kgr. netto, enged-
mény nélkül.

citrompotló melyből egy csésze
teához fel kávé ka-
nállal elegendő. 1 dgr.
2-3 citromot teljesen
pótol. Ára kereske-
dőknek 25.— korona
per kgr. 25% enged-
ményvel.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.
Főlerakat:
Grünberger és Glück, Debreczen.

Arjegyzék-kivonat WEISZ festéküzletéből

szobafestő urak részére:	
Falzöld Ia	1 Kg K —76
„ II.	„ —60
Pompei veres Ia	„ —60
Ózbarna	„ —52
Ocker sárga Ia	„ —52
Szatinóber	„ —56
Fekete Ia	„ —60
Horgany fehér „Korona“	„ 240
Zitafon Z. p.	„ 1—
Gipsz alab.	„ —28
Hegyi kréta	„ —44
Timsó	„ 1.60
Enyv barna	„ 4—
Budai föld	„ —20
„ „ 100 Kg vételnél	„ 16.—

LIPIK

(Szlavonia) **64° C**

Háboruban is télen-nyáron üzemben.
Fürdővel egyesített gyógy-
penziók. Prospektust küld a
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

SZLIÁCS acél- fürdő

Elismert szénsavdús forrás. Legtöbb vasat tartalmazó
ivó-forrás belső használatra.
Idény: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmulhatatlan **vérzegénység** és sápkór, női ba-
jok, háterinc- és idegbajok, bennlás ellen, átszenve-
dett betegség és erős munkásság után.
A háboruban résztvettek részére legmesszebb-
menő kedvezmények.
Az itt idező fürdővendégek kifogástalan ellátá-
sáról gondoskodik.
Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás,
penzió és árkedvezményre, az elő- és utóidényre magán-
egyéneknek készséggel ad a **Fürdőigazgatóság Szliács,**
Felsőmagyarország, (Zólyom megye.)

Hirdetmény.

A debreceni református egyház felru-
házó küldöttsége 1917. évben 275—300 árvá-
nak téli ruházattal és cipővel ellátására pá-
lyázatot hirdet. Beadására május 18. déli
12 órájáig tüzte ki s az összes feltételek az
egyháznál a hivatalos időben megnézhetők.
A küldöttség fentartja a jogot arra, hogy
a beérkezett ajánlatok közül szabadon vá-
laszthatson, avagy azokat mellőzhesse.
Debrecen, 1917. május hó 4-n.

Varga Károly, **Szilágyi Bálint,**
küldöttségi elnök. jegyző.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes forrása
42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják
bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csont-
bajok, női betegségek és más fájdalmas
betegségek ellen.
500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda
26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástánítás,
napfürdő, homokkura.
Fürdőismertetőt küld az **igazgatóság.**
ROMSZIR ALAJOS a fürdő bérleje.

Dr. Sztankay Ába

gyógyszertárának vegyészeti labo-
ratoriuma elvállal a tisztelt kereskedő,
gyáros s iparos uraktól mindennemű
vegyelemzéseket.

Kellő számú személyzettel rendelkezvén,
az elemzések legrövidebb idő alatt vé-
geztetnek.
Díjak mérsékeltek.

CSÚZ, KÖSZVÉNYBEN,

anyagcsere zavarokban szenvedők és
gyermekek évszázadok óta bevált rá-
diomas gyógyító fürdője

Radioaktiv, alkalikus
sós, jódos hőforrások.
ISZAPKEZELÉS

AFRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat- ezüstöt,
brilliantokat, bármí-
ről szóló záloglevele-
ket (zálogcédlákat)
és egyéb tárgyakat a
legmagasabb árban
vesztek. — Meghívásra
házakhoz is elmegyek.
**Stelner Mihály, Szé-
chenyi-utca 19. szám.**

Cserélne
Zsámbok (Pest m.) egye-
sített Posta- és távir-
hivatal jó másod osztá-
lyu postameternője,
Debreczen kisebb híva-
tallal. Lehet ügynökség,
távirda telefon nélkül is.
Személyes vagy levél-
beni értesítést nyújt
Hajdusámon

RÉVAY LAJOS
kántortanító.
Eladó házak.
A Varga-utca 30. sz. sa-
rokház, esetleg ondódi
földjével együtt eladó.
— A Péterfia u. 16. sz.
ház — 3 nagy modern
lakással, egy hivatal-
helyiséggel — eladó. Ér-
tekezhetni Péterfia utca
16. l. em.

Káposztaföld
megszántva és palánt
hozzá, harmadában ki-
adó. Értekezhetni Grün-
feld Zoltánnál a Vekkert
pusztán.

Strátszekér
2 lovas, jókarban lévő
eladó. Gebauer ércko-
porsógyár Homokkert.

Kátrányos hordókat
a legmagasabb napi
áron bármely mennyi-
ségben vesz a gázgyár.

Eladó.
A Nádor-utca 4. sz. 931.
négyoszögletes telek, köz-
vetlen az Isván gőzma-
lom mellett. Két szoba,
konyha, verandából álló
egy sz e r ű laképülettel,
csinos előkerttel, szivat-
tyuskulttal. Értekezhetni
Péterfia-u. 16., l. em.

Eladó házak
a Péterfia-utca 37., Rákó-
czi-utca 48. és Károly
Ferenc József-ut 22. és
24. szám alatt lévő házak

eladók.
Feltételek megtudhatók
Dr. Galánffy János
kir. közjegyző irodájá-
ban.

Összefoglaló tankönyv.
A középiskola négy alsó osztályának teljes
tananyaga. Nekülözhetetlen rendes- és magán-
tanulóknak, önkéntes vizsgára készülőknek.
Legjobb eszköz az általános műveltség elsajá-
títására. Két kötet ára 15.— K. Megrendelhető
Zsoldos Tanintézetnél
Budapest, VII, Dohány-utca 84.
Telefon 32—40.

Ad. 798/1917.
Árverési hirdetmény.
A Debreczen szab. kir. város tulajdonát ké-
pező, jelenleg Szilcz Ferenc bérletében lévő
800 kat. holdnyi pallagi I. II. számú tagbirtok
az 1917. évi október 1-től 1923. évi szeptem-
ber hó 30-ig terjedő 6 évre nyilvános árverés
útján bérbe adatik. A árverés f. évi május hó
9-én, szerdán délelőtt 9 órakor a városháza
közgyűlési termében tartatik meg. Kikiáltási
ár 15,000 korona. A vonatkozó részletes árve-
rési feltételek a városi tanács gazdasági ügy-
osztályánál a hivatalos órák alatt megtekin-
tethők.

A Városi Tanács.

Fannó
fizetéssel felvételük Har-
mathy könyvüzletbe,
Fűvészkert-u. 14.

Házfelügyelő,
aki vízvezeték, villany-
világítási és kazánkeze-
lési szakban jártas, alkal-
mazást nyer. Ferencz
József-ut 22/24.

Stakácsnó
70 személy élelmezésé-
hez felvételük. Jelent-
kezni Szent Anna-u. 12.
sz. a. d. e. 9—12-ig az
emeleten lehet.

Zálogcédlát,
törött aranyat, ezüstöt,
brillians ékszert veszek
és olcsón eladok. **Krámer,**
Arany Bika-bérház 3.

Eladó földek
Az Ondódon 3 h. 1000
□-l és a Csucsán 8 hold
föld eladó. Értekezhetni
Péterfia-u. 16., l. em.

Munkásember
állandó munkára azonnal
felvételük a kiadóhivata-
lunkban.

Hajdusámsontól
5—6 kilométer tá-
volságra mintegy
150 magyar hold szántó
ugarföld és kaszáló
lelőnek azonnal ki-
adó. Cim a kiadóhí-
vatalban.

**Eladó kedvező fizetési ter-
telemek mellett:** Tegyes
kertenben 2674 négyzetööl
beltelek. Kossuth-kert-
ben 8 hold teljes ter-
mesben lévő körülkeri-
tett szőlő. Varga-kert-
ben Keleti-sor 7. szá-
m alatt 1 hold körülkeri-
tett beltelek rajta lévő 50
méter hosszú deszkabo-
dállyal.

Eladó Hajduböszörményi
határban tiszapolgári us-
szólen 250 magyar hold
réti birtok fekete föld
gazdasági épületekkel el-
látva vasuti állomástól
13 kilométerre kőut.

**Hasonlóképpen kiadó vagy el-
adó Monostorpályi ha-
tárban az állomástól 1
kilométerre, Debreczentől
1 óra járásra 500 hold
jó homok szántóföld 5
holdastól 50 holdig par-
cellákban is.**

Értekezhetni Debreczeni
Gazdák Bankjában, Kos-
uth-utca 17. sz.